
Ata da Reunião Vicarial da Juventude 

Caldas S. Jorge, 17 de fevereiro de 2013 

 

Presenças: 

 Padre Emanuel 

 Diácono Álvaro, representante de Arrifana  

 Representantes de Sanguedo 

 Representantes de Milheirós de Poiares 

 Representantes de Macieira de Sarnes 

 Representantes de Guisande 

 Representantes de Santa Maria de Lamas´ 

 Representantes de S. João de Ver 

 Representantes de Mosteirô 

 Representantes de Romariz 

 Representantes de Canedo 

 Representantes de Nogueira da Regedoura 

 Representantes das Caldas de S. Jorge 

 Representantes de Pigeiros 

 Representantes do SDPJ 

 Representantes de Fornos (que chegou mais tarde) 

 

 De referir que os representantes de Sanfins justificaram a sua ausência da 

reunião. 

Os representantes de Lourosa informaram que chegariam mais tarde, porém não 

compareceram. 

 

1. Não foi possível iniciar com a leitura da ata da reunião realizada nos 

Passionistas, dia 13.01.2013, por falta dessa mesma ata. 

 

2. O assunto primordial desta reunião foi a organização das Jornadas Vicariais da 

Fé, a realizar dias 16 e 17 de março, ao qual, segundo o Padre Emanuel o sábado será 

todo organizado pelos jovens. 



Haverá ensaios a respeito das jornadas, nos dias 23 de fevereiro e o geral a 9 de março, 

pelas 21 horas, em Canedo. 

Serão necessárias vozes e instrumentos para a animação coral das jornadas. Já têm dois 

saxofones, três flautas e duas violas como instrumentos. 

Fiães falhou com a cruz da esperança, portanto, a mesma passará de Guisande para S. 

João de Ver onde permanecerá três semanas. Assim, o ensaio geral passará para S. João 

de Ver. 

A câmara municipal de Santa Maria da Feira ficou encarregue de colocar o palco no 

pavilhão em Santa Maria de Lamas. 

 

3. O esquema da celebração será: 

- Monição (espírito da oração); 

- Breve reflexão do que vais ser feito, fazendo-se sentir a presença do Bispo; 

- Dá-se o cântico de entrada, “Somos um povo que caminha”, onde 9 acólitos 

trazem uma arca com o santíssimo que será colocado no altar; 

- Leitura, feita por um elemento, de um dos grupos de jovens; 

- Salmo, que está entregue a Canedo; 

- Aclamação do evangelho; 

- Orações; 

- Silêncio; 

- Haverá três orações de diferentes temas, intercaladas com três cânticos 

diferentes. 

- Oração do Bispo; 

- Bênção; 

- Guardar o santo novamente na arca. 

 

Temas das orações e responsáveis por fazer as orações: 

1º tema: Problemas dos jovens/o sentir das dificuldades, tratado pelos jovens de S. João 

de Ver; 

2º tema: Vocações, tratado pelos jovens de Romariz; 

3º tema: Desafios/futuro dos jovens, tratado pelos jovens de Guisande. 

 

4. No momento de oração, serão entregues velas às pessoas. Foram encomendadas 

cerca de 5 mil, com um custo de 0.15€ cada uma. 



5. Será entregue no final, uma pagela (marcador de página), com a fotografia da 

cruz da esperança, como forma de gesto, para mostrar o trabalho realizado pelos jovens 

da vigararia.  

 

6. Foi sugerido que cada grupo tivesse algo que os identificasse. Primeiramente foi 

pensado nas bandeiras de cada um, porém, era algo que ocupava bastante espaço. 

Portanto, foi dada a ideia de cada grupo levar um tijolo de burro com o seu símbolo. O 

símbolo tem de ficar no alto, para que a exposição dos tijolos sejam uns em cima dos 

outros, de maneira a não ocupar muito espaço. 

 Os jovens de S. João de Ver, Lamas e Canedo informaram que tinham tijolos 

para fornecer. 

 

7. Será realizada uma breve apresentação dos jovens da vigararia de Santa Maria 

da Feira, apresentada por elementos de Pigeiros. 

 

8. Os testemunhos de fé irão ocorrer entre as 15h e as 18h, de sábado, para toda a 

gente. O testemunho não deve passar dos 5 minutos e são precisas 12 a 13 pessoas. 

Dessas 12 ou 13 pessoas, deve incluir jovens, casados, políticos, padres, entre outros. O 

mesmo testemunho deve conter uma pergunta para o sr. Bispo. 

Será formado um grupo de 5 elementos que responderão a todas as questões colocadas. 

 

9. Para quem for participar ativamente no sábado, a hora prevista de chegada é 

entre as 19h30m e as 20horas. Visto que o início de tudo será pelas 21horas. 

 

10. No domingo de ramos, 24 de março, é necessária a presença de pelo menos um 

elemento de cada grupo na missa, na Catedral do Porto. 

 

11. Foi recordado os grupos responsáveis por certas fases da organização do dia 

Diacesano da Juventude, a realizar no dia 6 de abril. 

 

12. Foi ainda informado na reunião, que no sábado 23 de fevereiro, há um concerto 

solidário organizado pelo grupo de jovens de Fornos pelas 21h, com o intuito de ajudar 

as irmãs passionistas. O custo do bilhete é de 2€. 

 



13. A próxima reunião vicarial, ficou agendada para o dia 28 de abril, pelas 18 horas 

em Guisande. 

 

 

 

 


